

关注·春风送岗

招聘会开上返乡列车

本报讯(记者 卞军凯)春节的脚步正在临近,福建顺邦防护科技有限公司行政主管何绍武忙着为节后生产提前招聘。令他感到欣慰的是,这几天,他不断接到来自江西、湖南、贵州等地打来的咨询电话。

这一切缘起于1月26日,福州发往贵阳的K478次列车上那场特殊的招聘会。当天,福州市人社局组织福建亿鑫钢铁有限公司、福建顺邦防护科技有限公司等8家重点企业上车招聘,让来榕务工人员返乡时,就能提前找到节后的工作。

当天的K478次列车上有1000多名旅客,不少有意继续在福州找工作的返乡人员,登上列车放好行李,就赶来餐车看招聘信息。发车半小时后,招聘会现场已坐满了人,有些人在车厢连接处排队。

这场特别的招聘会是“福伴返乡路 送岗上列车”活动的重要环节,由福州市人社局、福建省劳动就业服务局、中铁南昌局福州车站等联合开展,是首次组织随车招聘。近期,福州市人社局对全市重点企业进行摸底调查,结果显示,由于企业经营前景好、发展动力强,有用工需求的企业共1712家,用工需求达4万余人。



车厢里的招聘现场 叶诚 摄

“我们带来了针车工、品检工、版师三种岗位,一方面希望直接招到员工,另一方面希望借助这个平台,让更多人把

招聘信息宣传出去。”何绍武说。餐车还设有人社政策宣传专区,为求职者解读就业政策。比如,老员工

引进新员工稳定就业的,按人均500元予以引工奖励。旅客纷纷留下电话号码,并与工作人员互加微信,表示期待节后回来福州再聚。

来自贵阳的李春菊接过宣传资料,郑重收进口袋。她今年55岁,年后工作还没有着落,没想到招聘会开到了眼前。“我找工作一般是靠老乡介绍,或者等年后回来去工地上碰碰运气,在福州打工十几年了,坐火车找工作还是第一次,这个活动真好。”

填好表格后,工作人员为李春菊送上了一个大礼包,内含春联、饮料、泡面等。礼包内还有一份“寻工地图”,福州市人社局劳动就业中心就业服务科科长周彻介绍说:“我们印制了市区地图,每个区标明重点企业用工信息,有意向可以拨打招工电话,简单直接,适合农民工朋友。”

约3个小时后,随着列车驶入三明北站,“餐车招聘会”接近尾声。据统计,当日现场咨询256人次,123人达成初步就业意向。

据悉,为全力做好一季度“开门红”用工要素保障,一直持续到2月29日,福州市人社部门还将在福州火车站面向返乡的外地务工人员、回榕过年的本地务工人员,开展宣传岗位、推介就业政策活动。

短评

送岗服务无止境

□吴柳滔

厦门把招聘会开到了临夏积石山地震灾区,为灾区群众送去一场“用工及时雨”;福州把招聘现场搬到了列车上,让回家之路更添温情;全省各地人社部门一边远赴云南、贵州开展劳务协作,一边深入本地乡镇提供家门口的就业服务……不同的做法,体现的都是对稳工稳产促就业的用心。

过去,劳动者走进一家企业,一处工地,靠着老乡介绍或查询招工信息找工作。现在,福州有关部门和企业送返乡劳动者一段路,把岗位塞进他们过年的行囊里。

过去,农民工背着大包小包,提着桶,来到大城市租房、讨生活。现在,厦门有关部门和企业,把岗位送到地震灾区群众的临时安置点里。

福州市人社局摸底调查发现,全市重点企业近期用工需求人数达4万余人。近年来,用工缺口这一现实情况倒逼各地各部门频出奇招——有的包飞机接农民工,有的提供高额介绍奖金,有的做好劳动者的职业技能培训、子女入学等配套服务……促就业,“打通最后一公里”并非尽头,当相关部门真正把它当作“最大的民生”来对待,就能够做到再进一步、更近一点,把优质岗位装进劳动者的口袋里,把真诚暖意传递到劳动者心里。



1月29日,武夷山青龙灯饰的员工在赶制中国龙灯饰。该公司九成以上产品出口欧美及东南亚国家,带动200多名妇女就业。近年来,武夷山市重视传承发扬灯扎(灯笼)非遗技艺,通过手工灯笼制作带动妇女在“家门口”就业增收。 邱汝泉 摄

我省开展“春风送岗 就在八闽”系列活动

本报讯(记者 储白珊 实习生 连佳悦 敖钰婷)近日,我省人社部门组队前往云南、贵州开展“春风送岗 就在八闽”跨省劳务协作,与当地部分州市签署劳务协作协议,还提供1.2万余个工作岗位。

活动期间,我省先后在昆明市南坝人力资源市场、楚雄市人力资源产业园举办2场招聘会。福州、厦门、泉州、漳州、莆田、宁德6市56家重点用工企业参加此次活动,宁德时代、东南汽车、九牧厨卫、闽发铝业、正新橡胶等企业参加招聘,涵盖智能制造、现代

农业、生活服务、商贸物流等多个行业领域,提供普工、技工、操作工、仓管员等8000余个岗位。活动进场求职人数超过2500余人,400余人达成初步就业意向。

据了解,截至目前,全省各级人社部门已举办行业性、区域性线上线下招聘会200余场,依托乡镇就业大篷车、乡村宣传栏等传统载体,进一步宣传“就业不必去远方,家乡就是好地方”的返乡就业理念,通过直播带岗、用工调剂平台、“淘宝式”零工市场等新型平台的运用,提供家门口的就业服务,引导

外出务工人员就近就地就业。各地还陆续出台赴外招聘补贴、一次性稳就业奖补等政策,鼓励企业组团“走出去”招工或春节期间连续生产稳定职工队伍。福州等市还创新组织“福伴返乡路 送岗上列车”等活动,登上返乡列车开展企业招聘宣传。

“去年11月,全省用工情况调查数据显示经济回暖显著,企业订单数量增多,春节计划连续生产的企业数量明显增加,用工需求将远超往年。重点行业、重点企业用工缺口明显。加上春节前后人员流动性激增等因素,如何

帮助企业招到工抢到工,成为全省人社部门的重点工作之一。”省人社厅有关负责人表示,我省人社部门还将密集开展省内、省外招聘活动,今年一季度计划举办超过1000场(次)各类招聘活动,组织50条以上省外招工线路,“包车包列包机”输送返乡务工人员1万人以上。还将扩大“人社局长企直播带岗”“就业直通车”“周周线上招聘会”等新型招工模式服务范围,在经济持续回暖的过程中,为企业提供服务好、数量足、响应快的用工要素保障。



1月31日,在福州市鼓楼区乌山社区文化广场,鼓楼区举办“2024年就业援助月招聘会”活动,16家用人单位提供80余个就业岗位,涵盖餐饮服务、酒店管理、物流配送等领域,为基层就业困难群体、未就业高校毕业生、“4050”人员提供求职引导和便利,助力稳岗就业。 谢贵明 摄



为集中帮扶就业困难人员、城镇零就业家庭成员以及残疾登记失业人员,近日,泉州市泉港区举办“就业帮扶 真情相助”2024年就业援助月专场招聘活动,现场共有31家企业设置咨询展台,提供1000多个就业岗位,涵盖服务业、制造业等,当日120余人达成初步就业意向。 郭非凡 柯铭鼎 摄

资讯

十多年来我国新增和修复湿地80余万公顷

新华社北京2月2日电 2月2日是世界湿地日。国家林草局湿地管理司司长袁继明2日说,党的十八大以来,我国累计实施湿地保护项目3400多个,新增和修复湿地80余万公顷。

袁继明说,近年来我国不断强化湿地保护,建成湿地类型自然保护区2200多个,全国湿地面积达5635万公顷。其中,国际重要湿地82处,国家重要湿地58处,国家湿地公园903处,国际湿地城市13个,还规划将1100万公顷湿地纳入国家公园体系,实行最严格的保护管理。湿地生态旅游、湿地自然教育等蓬勃兴起,良好湿地生态环境日益成为人民生活质量的增长点。

他表示,未来我国将组织申报一批国际重要湿地和国际湿地城市,推进国家公园监测监管体系建设,实施湿地保护修复项目和互花米草防治专项行动计划,继续全面加强湿地保护修复。

据介绍,湿地被誉为“地球之肾”“物种基因库”等,为人类提供生物多样性、固碳减排、减缓气候变化等多重生态服务功能,也源源不断提供着经济效益、社会效益与文化效益。中国以全球4%的湿地面积,满足了世界1/5的人口对生产、生活、生态和文化的

省直青年学习讲堂走进警营

本报讯(记者 刘必然)1月31日,省委省直机关工委、武警福州支队执勤一大队联合主办的省直青年学习讲堂走进警营,省直机关青年干部与武警官兵会聚在一起,以“奋斗是青春最亮丽的底色”为主题进行联学共建。

会上,大家重温了习近平总书记在福建工作期间关心国防和军队建设的故事,青年代表分别以《让青春绽放在希望的田野上》《我们的青春有迷彩》《有梦 有光 有力》等为主题宣讲。在现场,省委省直机关工委还向福州支队基层中队赠送价值两万元的图书。

德化70万亩林地实现全自主无人机巡检

本报讯(许华森 肖雪峰)近日,德化县建成8套全自主无人机巡检系统并投入使用,在全省林业系统率先实现全自主无人机网格化部署集群化作业。

德化县林业局局长陈文锋介绍说,该县林地面积广、森林密度高,巡护难度大,靠人工巡护一座山往往需要几天时间。与此同时,林区劳动力短缺、老龄化问题突出,日常巡护面临诸多困难。

德化县积极探索“无人机+林业”发展模式,引入数字化、信息化、智能化技术提高林区巡检的质量效率。目前,该县林业系统配置了无人机36架,培训无人机飞手43人,每个基层站、场、公园至少配备1台便携式无人机。

去年,德化县林业局在唐寨山森林公园引入某科技公司的全自主无人机巡检系统,填补了我省林业系统在全自动无人机场建设领域的空白。该系统由无人机、全自动机场和四维全息管控平台组成,通过云端管理方案,无需地面飞手配合,工作人员可远程下达巡检任务至全自动机场,实现全自动巡护作业、定时检测巡航、自主执行航线、上传巡护资料及自动更换无人机电池与吊舱,真正实现高频次、常态化、无人值守巡护,巡护面积达10万亩。

经过一段时间的试点建设,德化县陆续在重点林区引入7套全自主无人机巡检系统,作业面积辐射盖德、赤水、浮中、龙浔、水口等10个乡镇70万亩林地。

仙游县政府与莆田学院附属医院共建县域医疗技术高地

本报讯(郑志忠)2日,仙游县政府与莆田学院附属医院举行共建仙游县总医院合作协议签约仪式,共同努力将仙游县总医院打造成为县域医疗技术高地。

莆田学院附属医院与仙游县总医院都是百年老院。莆田学院附属医院作为莆田市“龙头”医院,是一座三级甲等综合医院。仙游县总医院按照三级甲等医院标准建设,总投资约12亿元,总建筑面积15万平方米,设计床位1000张,建成后将成为集医疗、康复、养老等功能于一体的现代化医养结合综合性医院。仙游县总医院将充分借助莆田学院附属医院作为省级区域医疗中心所具备优质的医疗、教学、科研资源,通过完善分级诊疗及双向转诊等合作共建,全面提升县域医共体成员单位综合实力。



2月1日,福州市鼓楼区东街街道开展“感恩奋进记嘱托 福进万家贺龙年”主题活动。活动现场表演了国家级非物质文化遗产福州伢艺《八珍楼》,举办了藤漆皮具、剪纸、寿山石、年画、书法等文化集市。图为“七一勋章”获得者、军门社区党委书记林丹为前来观看的群众送上象征“柿柿如意”的柿子汤圆。 谢贵星 摄

顺昌上线“数智枫桥解纷协同链平台”

本报讯(记者 许可欣 通讯员 池亮亮 陈玉红)1月29日,顺昌县“数智枫桥解纷协同链平台”上线并进入试运行阶段,顺昌县数智枫桥解纷协同中心也同步揭牌。

该平台设在顺昌县检察院,针对枫桥经验提出的“平安不出事、矛盾不上交、服务不缺位”三大核心理念,通过构建“中枢指挥+全息档案+源头预防+协同解纷”的矛盾纠纷综合治理体系,形成事项一口归集、任务一贯到底、干事一屏掌控、监管一览无余的协同治理新范式。平台设计有综合预测预警系统、矛盾纠纷一体化解纷系统和“顺心枫桥”源头预防小程序三大特色功能,可以第一时间收集群众诉求,数智化分析形成风险预警模型,提供最优化解路径措施,有效降低“苗头性、倾向性”风险转重大社会案件发生率。